

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 79 (2701) | Вторник 13 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

О ВЕСЕННЕМ СЕВЕ В АРЗГИРСКОМ, ЛЕВОКУМСКОМ, БУДЕННОВСКОМ И МОЗДОКСКОМ РАЙОНАХ

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) от 11 апреля 1943 г.

Бюро Крайкома ВКП(б) призывает ход весеннего сева в Арзгирском и Левокумском районах неудовлетворительным, а в Буденновском и Моздокском районах совершенно неудовлетворительным.

Несмотря на то, что условия погоды позволяли намного раньше начать весенние полевые работы, райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директора и начальники политотделов МТС и совхозов перечисленных районов не приняли необходимых мер к организованному и своевременному развороту сева, вследствие чего большинство колхозов приступило к весенним работам с запозданием на 3—5 дней.

Вопреки указаниям Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета о полном включении жилого тягла и использовании коров на работах, связанных с весенним севом, в Буденновском, Арзгирском и Левокумском районах в борозде работало лишь 30—35 процентов тягла, а в Моздокском районе до сих пор живое тягло в полевых работах не участвует. В большинстве колхозов указанных районов малопродуктивные коровы колхозов и колхозников на полевых работах совершенно не используются.

Вследствие неприятия мер со стороны директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, отремонтированные тракторы полностью не включены в работы, на полную мощность не загружаются, ночные работы тракторами не производятся, тракторы часто простаивают из-за технических неисправностей и плохой организации обслуживания бригад в поле.

В колхозе им. XII годовщины Октября из 10 тракторов Павлодольской МТС 2 апреля с. г. простаивают по этим причинам 7 тракторов. В этой же МТС в колхозе им. Ленино тракторы простаивали из-за неисправностей прицепного инвентаря.

При расходе, транспортировке и хранении не-

фтепродуктов в некоторых МТС (Левокумской, Павлодольской, Покойненской, Правокумской, Кумской и др.) допущены преступные факты разбазаривания горючего и смазочных. Охрана горючего не организована, доставка его доверяется случайным людям и проходит бесконтрольно.

Серьезной угрозой выполнению плана весеннего сева является то, что в Буденновском, Моздокском, Левокумском и Арзгирском районах с начала полевых работ почти прекратился сбор семян среди колхозников, не уделяется также должного внимания качественной подготовке семенного материала и проведению обменных операций.

В ряде колхозов указанных районов установлены факты грубого нарушения агротехники сева. Например, в колхозе им. Калнина, Буденновского района, пахота под ячмень живым тяглом производится на глубину 8 сантиметров. В колхозе „Ударный труд“, Моздокского района, вспашка тракторами „Универсал“ производилась на глубину 6—10 сантиметров. В ряде случаев вспаханные площади в тот же день не боронуются, что ведет к высыханию почвы, семена залегают мелко и местами остаются на поверхности, очистка полей от сорняков организована очень плохо.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать Арзгирскому, Левокумскому, Буденновскому и Моздокскому райкомам ВКП(б) и их первым секретарям тт. Панченку, Рыженко, Чекину и Копейка на неудовлетворительное руководство с их стороны весенним севом.
2. Предложить Арзгирскому, Буденновскому, Левокумскому и Моздокскому райкомам ВКП(б), исполкомам районов, зав. райзо, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов и предсе-

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Гибко, оперативно руководить полевыми работами

Наш край вступил в массовый сев. На полях колхозов и совхозов решается сейчас судьба будущего урожая. Посеять в сроки, обеспечить получение в этом году потребного количества хлеба возможно при максимальном использовании всех резервов, при четкой и организованной работе всех работников сельского хозяйства. Раскачка, медлительность на полевых работах приводят к потере драгоценного времени и являются совершенно нетерпимыми в дни войны.

Между тем ряд районов начал весенне-полевые работы с опозданием, не использовал и не использует всех возможностей для ускорения темпов пахоты и сева.

В публикуемом сегодня в нашей газете постановлении Бюро Краевого Комитета ВКП(б) отмечается неудовлетворительный ход весеннего сева в Арзгирском, Левокумском районах и совершенно неудовлетворительный — в Моздокском и Буденновском районах.

В Арзгирском, Левокумском, Буденновском и Моздокском районах, вопреки указаниям краевых руководящих организаций, не выделяли на работы, связанные с весенним севом, все наличие механической и живой тягловой силы. Больше того, тракторный парк, имеющийся в этих районах, часто простаивает из-за технических неисправностей, не организованы работы на тракторах ночью. В Левокумской, Покойненской и ряде других МТС имеет место разбазаривание горючего, за его расходом не установлен надлежащий контроль.

Факты недооценки пахоты, особенно живым тяглом, есть и в других районах. В „Ставропольской правде“ уже сообщалось о плохом использовании тягла на пахоте и сева в некоторых колхозах Невинномысского и Георгиевского районов. И здесь, очевидно, до сих пор не усвоены требования военного времени, имеет место примиренческое отношение к нарушительным решениям X пленума Краевого Комитета ВКП(б).

Несмотря на разгар весенне-полевых работ, некоторые районы все еще не обеспечили свои площади семен-

ным материалом, ослабили работу побору семян среди колхозников. Не уделяется должного внимания качеству подготовки семенного материала.

В своем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили установить строгий контроль за нормами и качеством работ, привлекая к ответственности лиц, виновных в допущении сева с заниженными нормами и плохой заделке семян. Это требование в ряде мест игнорируется. Во второй бригаде колхоза „Правда“, Петровского района, например, пахоту производят на глубине 7 сантиметров, пустиая на поле неисправные селки. В результате почти все семена остаются незаделанными, на поверхности земли. Правление же артели и агротехники не следят за качеством сева, не принимают решительных мер к бракоделам.

Необходимо покончить с подобным отношением к делу. Надо широко привлечь к проверке качества весенне-полевых работ колхозных работников. Там, где их сейчас нет, они должны быть выделены на общих собраниях колхозников, согласно указанию Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Крайком ВКП(б) указал Арзгирскому, Левокумскому, Буденновскому и Моздокскому райкомам партии и их первым секретарям на неудовлетворительное с их стороны руководство весенним севом. Это указание должно послужить серьезным предупреждением всем тем районным партийным и советским руководителям, которые еще не перестроили своей работы в соответствии с требованиями военного времени. Руководить севом гибко, оперативно — вот что требуется в данный момент.

На полях с каждым днем расширяется предмайское социалистическое соревнование. Растет число колхозов и колхозников, выполняющих и перевыполняющих нормы сева. Задача партийных, советских организаций и земельных органов — возглавить трудовую подъем колхозников, рабочих МТС и совхозов, направить все силы на образцовое проведение сева в сроки, при тщательном соблюдении правил агротехники.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7 апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

10 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Балаклеи происходили упорные бои. Противник, несмотря на тяжелые потери, понесенные им в предыдущих боях, стремится по-

теснить наши войска. Сегодня утром немцы ввели в бой полк пехоты, 15 танков и несколько самоходных орудий. Гитлеровцы имели на этом участке значительное превосходство в силах и рассчитывали одним ударом захватить наши позиции. Советские бойцы в ожесточенном бою нанесли противнику большой урон и вынудили его отступить. Все последующие атаки немцев также успеха не имели. В результате боя уничтожено 7 немецких танков и 2 самоходных орудия. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

На Западном фронте на отдельных участках действовали небольшие разведывательные отряды. Ружейно-пулеметным и минометным огнем уничтожено до роты

немецкой пехоты. Артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 5 артиллерийских батарей противника.

Южнее гор. Белый группа наших разведчиков, уничтожив сторожевое охранение немцев, внезапно атаковала противника и после короткого боя овладела сильно укрепленной высотой. В рукопашной схватке уничтожено немецкий гарнизон. На другом участке отряд разведчиков пробрался в расположение противника и противотанковыми гранатами взорвал вражеский дзот. Разведчики захватили вооружение гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

(Окончание.
Начало см. на 1 стр.)

На Кубани артиллеристы Н-ской части уничтожили 12 вражеских пулеметов, 3 миномета, орудие и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

В районе Севска снайперы части, где командир тов. Голосов, за 10 дней истребили 220 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, после тщательной проведенной разведки внезапно атаковал крупный отряд немцев у одной днепровской пристани. В ожесточенном бою советские патриоты нанесли гитлеровцам большие потери.

В течение 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

11 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 23 склада боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном участке Волховского фронта противник значительными силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев были отбиты нашими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контратакой наши бойцы отбросили противника и полностью восстановили прежние позиции. Все последующие атаки гитлеровцев также отбиты. По неполным данным, на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано более 2000 трупов немецких солдат и офицеров. Несколько десятков гитлеровцев взяты в плен. Захвачены трофеи: орудий—3, минометов—11, пулеметов—46, радиостанций—9, много винтовок и другое военное имущество.

Южнее Валаклае и наши войска отражали атаки противника. На одном участке подразделения немцев удалось приблизиться к переднему краю советской обороны. Контратакой наши бойцы отбросили противника и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь минометной и 8 артиллерийских батарей противника.

Убито до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов, много автоматов и винтовок, 650 снарядов, 15 тысяч патронов, гранаты, мины и другие боеприпасы. Партизаны потопили в Днестре 3 парохода, 4 катера, моторную лодку и 5 барж с различными военными грузами противника.

Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 252-й немецкой пехотной дивизии Карл М. рассказал: „Летом и осенью прошлого года на линии Орел—Брянск много воинских поездов с немецкими солдатами терпели крушения или сходили с рельсов. Даже в глубоком тылу партизаны пускают поезда под откос. В декабре поезд, в котором я ехал, потерпел крушение близ станции Сарны. В районе Брест-Литовска один поезд подорвался на mine и сошел с рельс. В это время

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

В районе Белгорода группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Пивоварова проникла в расположение противника, взорвала 2 блиндажа и уничтожила 30 гитлеровцев. Захватив документы и оружие убитых, наши бойцы возвратились в свою часть. Другая группа разведчиков пробралась в населенный пункт, занятый немцами. Разведчики установили, что в одном доме собрались немецкие солдаты. Бесшумно сняв вражеские патрули, наши бойцы ворвались в дом и в рукопашной схватке уничтожили 19 гитлеровцев. Захватив несколько пленных, наши разведчики вернулись в свою часть.

Западнее Ростова на Дону огнем советской артиллерии уничтожено 2 орудия, разрушены 6 дзотов и взорван склад противника с боеприпасами.

Несколько отрядов украинских партизан в марте месяце провели ряд успешных боевых операций по разрушению железнодорожного транспорта в тылу противника. Партизаны организовали крушение 18 воинских эшелонов с солдатами, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов, 20 автомашин, взорвано 8 железнодорожных мостов. Разгромлено 10 складов с различным военным имуществом. За это же время партизанские отряды уничтожили до 3000 гитлеровцев.

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

СНК СССР присвоил ряду лиц высшего начальствующего состава новые воинские звания.

Звание генерал-полковника присвоено Антонову А. И. и Ховину М. С., звание генерал-полковника авиации—Голованову А. Е. и Фалалееву

на него налетел встречный эшелон. В результате крушения погибло 66 солдат и офицеров. Железнодорожный служащий мне говорил, что, несмотря на усиленную охрану, партизаны беспрестанно нарушают движение на линии Волковыск—Мяск. Он же рассказал мне, что близ Пиньска партизаны подорвали воинский эшелон с немецкими солдатами“.

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили все больницы и лечебницы во временно оккупированных ими районах Белоруссии. Мирное население лишено какой бы то ни было медицинской помощи. В некоторых городах и селах в связи с этим свирепствуют тиф и другие болезни. В Гор. Слудке, Минской области, гитлеровские людоеды сожгли живьем тифозных больных.

Взяты трофеи—3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в гор. Шлиссельбурге Ленинградской области: „Немецко-фашистские захватчики превратили в груды развалин город Шлиссельбург. Когда гитлеровцы захватили город, в нем оставалось более 5000 жителей, не успевших эвакуироваться. За 16 месяцев число жителей уменьшилось до 300 человек. Остальные посланы в концентрационные лагеря, насильно увезены на каторгу в Германию, либо расстреляны. Сотни людей погибли от голода и болезней. Из 953 домов, принадлежавших предприятиям, жилищно-коммунальному отделу и частным владельцам, сохранилось всего лишь 72 дома. Немецкие оккупанты разрушили сибиряковскую фабрику имени Петра Алексеева, судоремонтный завод, лесопильный завод, уничтожили водопроводную и канализационную сеть. Наиболее ценное оборудование они вывезли в Германию. Разгромлены все культурные учреждения города, сожжены 2 больницы, 2 поликлиники и детские ясли.

Мы призываем всех сынов и дочерей советского народа беспощадно метать немецким сволочам, уничтожившим русский город Шлиссельбург“. Акт подписали: Павловцев, Губкин, Слащева, Мельникова, Войнич, Жукова, Чистоголов, Жук и Морозова.

Ф. Я., звание генерал-полковника войск связи—Пересыпкин И. Т.

Звание генерал-лейтенанта присвоено Пономаренко П. К., звание генерал-лейтенанта авиации—Белякову А. В. и Шевелеву М. И.

ДЕКАДНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

На днях на страницах „Ставропольской правды“ было опубликовано письмо колхозников сельскохозяйственной артели им. Молотова, Дмитриевского района, в котором они обратились с призывом ко всем колхозникам и трудящимся Ставропольского края окружить заботой и организовать повседневную помощь семьям военнослужащих.

Благородный почин молодцев был подхвачен и другими колхозами Дмитриевского района. Только за три дня по району в фонд помощи семьям фронтовиков было собрано 40 центнеров хлеба, 7 телок, 5 овец, 60 кур, засеяно сверх плана 75 гектаров посевов различных культур и др.

Примеру дмитриевцев последовали трудящиеся Ставрополя, где также сделаны первые шаги по оказанию помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии. Для семей фронтовиков открыты четыре мастерских по ремонту обуви, детская столовая на 300 чел., подготовлен к открытию магазин специально для обслуживания детей фронтовиков, 260 семей получили обувь. При скудных транспортных средствах все же удалось обеспечить многие семьи топливом.

В отдельных организациях, как, например, на селекционной станции, семьям зачинщиков родины роздано свыше тонны картофеля и многих других продуктов питания. В конторе нефтеснаба родным советских воинов выдана большая сумма денег, как единовременное пособие, оказана помощь в обеспечении топливом и в ремонте квартир.

В Горячеводском районе за несколько дней определено на работу 17 членов семей военнослужащих, в Черкесске ряд семей переселен в благоустроенные квартиры; в Кисловодске трудоустроено 55 семей, определено в детсады 77 детей военнослужащих и т. д.

Но руководители отдельных организаций далеко еще не поняли огромного значения помощи семьям фронтовиков, как могучего фактора увеличения боеспособности нашей армии, укрепления мощи Родины. Как можно

терпеть такое положение, когда председатель исполкома Ворошиловского райсовета тов. Дикий до сих пор не создал при исполкоме отдела по государственному обеспечению семей военнослужащих, не принимает никаких мер для оказания помощи им? Как можно мириться с фактами бездушного отношения к родным красноармейцев со стороны председателя артели „Розаторл“ тов. Плясова, который не выдает до сих пор зарплату и ничем не помогает семье военнослужащего Данилазя? Необходимо решительно призвать к порядку тех, кто бездушно, бюрократически относится к удовлетворению бытовых нужд семей военнослужащих.

Начинание молодцев, матерински заботящихся о семьях фронтовиков, надо умножить и распространить по всем колхозам, предприятиям и учреждениям края. Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета одобрили благородный почин колхозников Дмитриевского района и обязали все партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации провести с 15 по 25 апреля декадник помощи семьям военнослужащих.

Цель декадника—организовать и провести широкую работу по трудоустройству семей военнослужащих, оказать им помощь в удовлетворении материально-бытовых нужд. Декадник должен послужить началом развертывания широкой, повсеместной работы по оказанию помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии. За счет местных ресурсов за счет максимальной мобилизации внутренних средств

добровольных сборов, продовольствия и денежных средств трудящихся городов и села надо снабдить семьи фронтовиков всем необходимым.

Пусть воины Красной Армии, выполняющие сталинский приказ по разгрому немецко-фашистских оккупантов, знают, что их семьи окружены заботой советской власти, партии и трудящихся всего края.

А. Сорокин

За мред исполкома Краснодарского края тов. Голосов, за 10 дней истребили 220 немецких солдат и офицеров. Захватив трофеи: орудий—3, минометов—11, пулеметов—46, радиостанций—9, много винтовок и другое военное имущество.

Воскресить пустующие цехи

ПЯТИГОРСК. (Наш корр.). Артель им. Анджиевского дает Пятигорск много продукции ширпотреба—свечи, хозяйственное мыло, клей, чернила, сапожный крем и другие товары. За последнее время освоено производство спичек, зубного порошка, пиретрума.

Однако при этом видимому благополучию дела у артели обстоят не так уж хорошо. Основные цехи, имеющие большое значение для транспорта сельского хозяйства края,—солидолонный, мускательный и литопонный, стоят из-за отсутствия электроэнергии. До оккупации эти цехи давали много солидола,

тавота, колесной мази. Большую удельную вес занимало производство масляных красок.

Сейчас эта продукция не вырабатывается, хотя оборудование и сырье полностью сохранено. Нужно ли говорить, какое большое значение имеет для транспорта производство солидола и смазочных, особенно сейчас?

Для того, чтобы пустить это производство, требуется небольшой двигатель. Необходимо помочь артели в изыскании и установке двигателя для того, чтобы вконец вернуть к жизни пустующие цехи.

ВЕСЕННИЙ СЕВ—ПЕРВЫЙ БОЙ ЗА ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ!

Ставрополье— Кубань

Соревнование комсомольцев двух краев

Комсомольцы и несоюзная молодежь Ставрополья вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев и несоюзную молодежь Краснодарского края за лучшее проведение сельскохозяйственных работ в 1943 году.

Комсомольцы Ставрополья взяли на себя ряд конкретных обязательств: в каждом колхозе иметь не менее 2—3 комсомольско-молодежных бригад высоких урожаев; создать не менее 250 молодежных тракторных бригад и агрегатов, в том числе 120 женских, добываясь выполнения ими задания не ниже, чем на 130 процентов; в каждой артиле засеять и обработать сверх плана силами молодежи 3 гектара зерновых в фонд Красной Армии; подготовить из числа молодежи 4000 трактористов, 1000 комбайнеров, 800 бригадиров тракторных бригад; в помощь колхозам и совхозам направить на весенний сев не менее 700 и на уборку—1500 человек молодежи из городов и районных центров; восстановить силами молодежи до 1 мая 200 колхозных животноводческих ферм, послать на работу в животноводство 1000 лучших комсомольцев.

Ряд конкретных обязательств взяты по подготовке и проведению уборки урожая: в МТС и совхозах организовать 100 молодежных бригад по ремонту хлебоуборочных машин и инвентаря; создать не менее 120 комсомольских комбайновых агрегатов; в колхозах организовать 100 бригад молодых комбайнеров; создать в каждом колхозе и совхозе бригады школьников и пионеров по сбору колосов и др.

Для районной комсомольской организации, добившейся лучших результатов в проведении сельскохозяйственных работ устанавливается переходящее Красное Знамя Крайкома ВЛКСМ. Знамя вручается дважды в году—по окончании сева и по завершению уборки урожая.

На днях делегация комсомольцев Ставропольского края подписала в Краснодаре договор на социалистическое соревнование.

ЭЛЕВАТОР ГОТОВ К ПРИЕМУ ХЛЕБА

Рабочие и служащие Карамыковского элеватора, приняв вызов коллектива Расветовского элеватора, включились в социалистическое соревнование за лучшую подготовку технической базы к бесперебойной приемке хлеба.

Для восстановления разрушенного немецкими оккупантами элеватора было создано две ремонтно-восстановительские бригады. На сегодня готово к приему хлеба пять складов. Восстановили железнодорожный подъездной тупик. Отремонтировали автоматические весы.

Хорошо работает женская бригада во главе с тов. Люхолодовой Евдокией.

А. Пашаин
директор Карамыковского элеватора.

ПОСТАВИТЬ В БОРОЗДУ ВСЕ ЖИВОЕ ТЯГЛО

ГЕОРГИЕВСК. (Наш корр.) В районе наступили долгожданные теплые дни. На полях повсеместно начались полевые работы. Первыми начали весенний сев колхозы им. Шаумяна и им. Максима Горького.

Проезжая по полям, нельзя не обратить внимания на характерную особенность весны этого года—быстрое созревание почвы. Там, где утром пахот сыро, к обеду можно пахать. Почти всюду след за пахотой почву можно бороновать и засеивать. Промедление, хотя бы на один день, поведет к потере драгоценной влаги, а в итоге—к низкому урожаю. Почва быстро покрывается коркой и трескается. Поэтому особенно важно с первых дней мобилизовать все возможности для уплотнения предпосевных работ и сева.

Между тем, в районе многие колхозы грубо игнорируют эту важную особенность весны. Колхоз «Красное знамя» начал пахоту в первые числа апреля. В борозду можно было поставить

свыше 50 лошадей и 30—40 оков. На деле здесь было снаряжено только 7 плугов. Пять лошадей стоят на конюшне для развозов членов правления колхоза, 12 лошадей распределены по разным второстепенным работам. Коров в колхозе только собираются еще обучать работам в упряжке. Все надежды председателя колхоза Стрелкова возлагает на тракторы, забывая, что на живом тягле должна быть выполнена значительная часть весенне-полевых работ. Районные организации не указали председателю колхоза на этот существенный недостаток.

Забывает о правильном сочетании тракторной и конной тяги на весеннем севе в колхозе им. Ленина. Здесь также, как в большинстве мест района, задание на весенний сев на живое тягло, узаконенное государственным планом для нашего края, не доведено. Из 64 лошадей только 37 закреплены за полеводческими бригадами.

О. Сибиряк.

ТРАКТОРИСТЫ ВСПАХАЛИ 1.700 ГЕКТАРОВ

ПЕТРОВСКОЕ. Несколько дней в районе идет массовый сев. Вспахано 5000 гектаров и посеяно 3500. Включились в работу тракторные бригады Петровской и Константиновской МТС. Трактористы вспахали 1700 гектаров.

Хорошо работают колхозники артили «Вторая пятилетка». Они не допускают разрыва между пахотой и боронованием. Здесь вспахано и посеяно 335 гектаров. Этот колхоз, соревнуясь с артилем им. Кирова, держит первенство на сева.

РАБОТЫ ИДУТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

МОЛОТОВСКОЕ. Полным ходом идут полевые работы по всему району. Вспахано живым тяглом 2340 гектаров, посеяно 2100 гектаров. В работу включены 175 конных плугов, 43 сеялки и 968 пар лошадей, волов и коров.

В соревновании между колхозами вперед идут артили им. Андреева, «Красный Октябрь», «Путь Ленина».

В первых рядах соревнующихся

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование на полях Изобильненского района. Колхозы, заключив между собой договоры, взяли обязательство—закончить сев в 10—12 дней, получить урожай: пшеницы—14 центнеров, ячменя—18, овса—17 центнеров с гектара.

Впереди идет колхоз им. Ворошилова, где председателем артили тов. Казначеев. Он уже закончил сев всех колосовых с превышением плана. Пахари тт. Семкин, И. Шевляков, Труберов и В. Шевяков, при норме на плуг 1,3 гектара ежедневно выработывают по 1,8 гектара. Второе место на сева занял

колхоз им. Молотова, (председатель артили т. Грицай). Имея план 850 гектаров, эта артиль к 6 апреля посеяла 620 гектаров. Бригады №№ 1 и 2 закончили сев на своих участках. Лучшие пахари этих бригад тт. Афанасьев, В. Канев, Казначеев, Рогожников, Д. Канев, Швыргунтов, Немчинов, Бобрывшев, Пятикин и другие правлением колхоза премиированы ценными вещами. Всего премировано 22 человека.

Предмайское соревнование во всех колхозах продолжается с неослабевающим подъемом.

А. Полябин

Секретарь Изобильненского РК ВКП(б).

Две нормы—их норма

Девушки-трактористки набирают темпы

Огонь социалистического соревнования девушек-трактористок Григорьевской МТС вспыхнул в холодные предвесенние дни в мастерских и кузницах. Здесь они с любовью готовили свои машины к полевым работам. В труднейших условиях все машины были вовремя отремонтированы и выведены на участки.

Сейчас соревнование перенеслось на поля. Женская бригада, работающая в колхозе им. Куйбышева, с первых дней показывает образцы стахановской выработки. Старшие трактористки Татьяна Серенко

и Мария Ольховская ежедневно выполняют нормы выработки на 150—160 процентов.

Хорошо работает старшая трактористка Прасковья Циферова. Она выработывает до двух норм за смену. Прасковья Циферова дала слово со своей сменщицей выработать не менее 1100 гектаров на колесный трактор и сэкономить 10—15 проц. горючего. На полях колхозов, обслуживаемых Григорьевской МТС, сейчас работают свыше 100 молодых женщин-трактористок. Все они включились в социалистическое соревнование.

ГЕКТАРЫ—В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

ТРУНСКОЕ. (По телефону) Молодежь и молодежь широко подхватили почин комсомольцев колхоза «Прилужный». В артиле имени РККА уже засеяно 5 гектаров в фонд Красной Ар-

мии, в артиле им. 17-й партконференции—4 гектара. Всего по району засеяно 34 комсомольских гектара в фонд Красной Армии.

Кроме того собрано 24 центнера семян.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

УНИЧОЖАЙТЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ВРЕДИТЕЛЕЙ!

Х пленум Ставропольского Крайкома ВКП(б) подчеркнул необходимость сохранения урожая от сельскохозяйственных вредителей и болезней. Для текущего года угроза урожаю от сельхозвредителей и болезней сильно возросла—за весной немецкой оккупации в крае не проводилось никакой работы по борьбе с ними.

Без преувеличения можно сказать, что половина урожая в наших плодовых садах уничтожается вредителями и болезнями. Это происходит от того, что зимой сад забрасывается и в нем не ведется никакой работы. В этот период в саду мы находим высидящих на деревьях зимние гнезда златогузки и боярышницы. Эти гнезда, состоящие из листьев, опутанных паутиной, хорошо заметны сейчас. Надо откладывать дела, снять везде зимние гнезда и сжечь их. Тем самым мы уничтожим прожорливых гусениц.

До распускания же почек должны быть срезаны в саду все большие ветви, удалены и уничтожены оставшиеся загнившие и почерневшие плоды, сняты все висячие и находящиеся на земле листья. Весь этот мусор обязательно должен быть сожжен.

В Георгиевском, Молдовском, Наурском, Горячеводском, Буденновском и других районах люцерна очень сильно поражается бурой пятнистостью, повреждается люцерновым клопом, семеедами, фитомусом. Для того, чтобы избежать люцерну от болезней, следует уничтожить опавшую листву, на которой перезимовывает грибок, вызывающий пятнистость. На широкорядных посевах, с этой целью, можно рекомендовать окучивание при отращивании люцерны в первой половине апреля, т. е. до того времени, когда грибок начинает заражать растения. В этом случае мы уничтожим не только пятнистость, но и люцернового клопа.

Надо добиться, чтобы в каждом колхозе было не менее одного конного и 3—4 ручных насекомыховодителей, так как они необходимы не толь-

ко для борьбы с вредителями люцерны, но и для борьбы с клопом-черепашкой, хлебными жуками и другими. Достаточно вспомнить, что в 1940 году насекомоводителями было выловлено в 16 районах края свыше 30 тонн хлебных жуков (отработано 40,3 тыс. га), собрано и уничтожено 540 тонн клопов-черепашек. Тем самым были сохранены сотни тысяч пудов хлеба.

В колхозе им. XVII партсъезда, Архангельского района, на участках, где были применены черепашколовители, собрали с каждого гектара по 12 центнеров хлеба. На соседних участках, где не применены ловители, урожай погиб.

Сорняки являются, как известно, не только самыми злыми врагами урожая, но и одним из главнейших источников прироста и размножения сельскохозяйственных вредителей и болезней. Вот почему весь бурьян и негодные остатки урожая должны быть собраны и сожжены. Своевременной прополкой и удалением с полей сорняков отдельные колхозники Архангельского района в прежние годы уничтожали в

день сотни тысяч яиц чердапки. Можно смело заявить, что если на полях не будет цветущих сорняков, то нечем будет дополнительно питаться бабочкам лугового мотылька. Если наши паровые участки в течение лета будут чистыми от сорняков, в особенности от вьюнка-березки, то резко будет снижена численность озимой совки.

Всем этим не исчерпываются большие возможности сохранения урожая от сельскохозяйственных вредителей и болезней. Есть много способов уничтожения мышей—с помощью всевозможных ловушек, привлечение на поля птиц и хищников, уничтожающих вредных грызунов.

Не теряя ни одного дня, надо дружно взяться за изготовление несложного, но необходимого инвентаря к истреблению сельскохозяйственных вредителей.

Надо в каждом колхозе мобилизовать на защиту растений всю смекалку и изобретательность колхозников, вдвоемерно поощрять все полезное в этом деле, полностью отстоять военный урожай 1943 года.

Агроном крайзо А. Пудовкин.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдались большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

КОМАНДИРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПОЛЕВОЙ ЧАСТИ В СССР ПОЛКОВНИКУ СВОБОДА

Господин полковник, с искренней радостью я прочел сообщение, что наша часть на восточном фронте была под Вашим командованием введена в бой против немецко-фашистских орд, принимая таким образом участие в святом советском наступлении. Она отлично показала себя и с честью выполнила свою задачу, которая была на нее возложена в рамках боев победоносной Красной Армии.

Верховный командующий чехословацких вооруженных сил доктор Эдуард Бенеш.

КОМАНДИРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПОЛЕВОЙ ЧАСТИ В СССР ПОЛКОВНИКУ СВОБОДА

Командир фронта, на котором участвовала Ваша часть, высоко оценил ее боевые качества и храбрость. Поздравляю Вас и всех офицеров и бойцов батальона от имени чехословацкой армии за границы по случаю честной защиты военных достоинств чехословацкой армии.

Министр Национальной Обороны дивизионный генерал Ингр.

Приветствие членов чехословацкого парламента, находящихся в СССР, чехословацкой воинской части

Передом доблестным офицерам и солдатам чехословацкой воинской части на фронте и ее командиру полковнику Свобода наши горячие поздравления и восхищение ее боевыми подвигами.

От имени членов чехословацкого парламента, находящихся в СССР, Говвальд, Коцецкий.

Прием мексиканского посланника г-на Л. Книтания

10 апреля Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Мексики в СССР г-на Л. Книтания. (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

Английские войска заняли Сфакс

ЛОНДОН, 10 апреля. Наступление войск союзников в Тунисе против итапо-германских армий Роммеля и Арима продолжается. На южном участке фронта английские войска сегодня утром заняли Сфакс. На среднем участке фронта английские, французские и американские части предприняли совместные операции по захвату находящихся к северу и югу от Фондука воозвешенных. Взято свыше 500 пленных.

На северном участке фронта английские войска, продвигаясь в районе между Меллер-Эль-Вагом и Моншером, захватили за последние 4 дня в плен 1000 немцев.

8 апреля вят в плен командиром одним из соединений итальянских войск генерал Ман-

нерин вместе со своим штабом. Агентство Рейтер сообщает, что танковые дивизии Роммеля крайне нуждаются в пополнении и ремонт машин. Роммель распорядится сейчас откомандировать количеством танков, чем союзники.

ЛОНДОН, 11 апреля. Официально сообщается, что после занятия Сфакса, английская 8-я армия значительно продвинулась на север, к Суус. В течение 3 дней войска 8-й армии прошли более 66 миль. На среднем участке фронта, в районе Фондука бронетанковые части союзников продолжают двигаться к Кайруану и к юнгу дня находились в 15 милях от этого пункта, и в 48 милях отог-западнее Сува. Сопротивление войск противника здесь сильно ослабевает.

К отсрочке поезиди де Голля в Алжир

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). В связи с отсрочкой, по просьбе генерала Эйзенхауэра, отъезда де Голля в Алжир генеральный секретариат Сражающейся Франции опубликовал сообщение, в котором говорилось, что «де Голль и Национальный комитет осуждают об отой отсрочке, продление которой не может не повлечь за собой серьезных последствий». По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, Эйзенхауэр прочитал это сообщение с удивлением». Военный министр США Стивенсон заявил, что удивление Эйзенхауэра было вызвано «непоспособностью этой французской политической группировки понять, что такой визит является нецелесообразным в разгар битвы».

Как указал далее Стивенсон, «для всех должно быть очевидно, что до тех пор, пока не будет решен исход боев в Тунисе, все силы союзников, в том числе силы французских всех группировок, должны быть сконцентрированы на разрешении военного кризиса».

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила статью Пергинакса, который пишет, что прибытие де Голля в Алжир неизбежно привело бы к демонстрациям, и, возможно,

поставило бы под угрозу режим Киро. Очевидно, продолжает Пергинакс, подобные политические осложнения нежелательны в то время, когда сражение в Тунисе приближается к своему кульминационному пункту. Но «позволил бы заметить, что шаг Эйзенхауэра свидетельствует о сильном распространении дезинформации в Алжире». Пертинакс отвечает, что, когда тунисские кампания закончатся, само понятие о военной необходимости должно измениться. Тогда народное движение будет иметь возможность проявить патоту.

По мнению лондонского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», весьма многозначительно, что Жиро несколько дней назад прервал внезапно переговоры с Катру и немедленно выехал в Габе после того, как мер Габеса в телеграмме де Голлю заверил последствие в своей преданности Сражающейся Франции. Может быть, займает корреспондент, имеются достаточные военные основания для полного прекращения переговоров. Но, возможно также, что Жиро более обеспокоен политическими, чем военными событиями.

Созыв конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

Государственный департамент США объявил, что он предложил всем объединенным нациям, а также Боливии, Колумбии, Чили, Эквадору, Парагваю, Перу, Уругваю и Венесуэле прислать представителей на конференцию по вопросам продовольствия, которая открывается 27 апреля в США. Аргентина не приглашена на эту конференцию потому, что она поддерживает отношения с державами осей.

Государственный департамент разослал следующий текст приглашения: «Правительство Соединенных Штатов считает, что для объединенных наций и тех наций, которые связаны с ними в войне, в настоящее время желательно совместно обсудить основные экономические проблемы, с которыми они и весь мир столкнутся после обеспечения полной военной победы. Соответствие с этим и в качестве первого шага в этом направлении, правительство США предлагает созвать 27 апреля в каком-либо подходе мее месте в США конференцию по вопросам продовольствия и других важнейших сельскохозяйственных продуктов, а поэтому приглашает правительство (следует название правительства, которому посылается приглашение) прислать на эту конференцию количество числа соответствующих специалистов.

Эта конференция должна обеспечить возможность обмена мнениями и информацией по ряду вопросов и достижение в принципе соглашения относительно желательности и осуществимости средств и способов разрешения следующих проблем:

1) планы и перспективы различных стран на послевоенный период в области продовольствия, потребности в импорте продовольствия и экспорте его излишков;

имея в виду постепенное повышение в каждой стране уровня потребления в соответствии с возможностями расширения общей экономической деятельности этой страны; эти соображения ни в какой мере не связаны с вопросом оказания помощи;

2) возможности координации и стимулирования при помощи международных мероприятий государственной политики отдельных стран, направленной к улучшению питания и общему повышению потребности;

3) возможности заключения международных соглашений и создания органов для содействия более эффективному производству продовольствия и других важнейших сельскохозяйственных продуктов, а также обеспечению для всего мира соответствующего снабжения такими продуктами с должным учетом установления цен, справедливых с точки зрения как производителей, так и потребителей;

4) торговые, финансовые и другие соглашения, которые необходимы для того, чтобы дать возможность странам всего мира производить продовольствие и другие важнейшие сельскохозяйственные продукты, в которых они будут нуждаться, и поддерживать соответствующих рын для сбыта излишков собственной продукции.

По полученным ТАСС сведениям, правительство СССР приняло предложение правительства США послать представителей Советского Союза на созываемую в США конференцию объединенных наций по вопросам продовольствия и потребности сельскохозяйственных продуктов в послевоенный период. (ТАСС).

ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НАД ЕВРОПОЙ

ЛОНДОН, 10 апреля. Вчера английские самолеты атаковали и повредили много паровозов и других военных объектов в Северной Франции.

Тяжелые бомбардировщики английской авиации Дуизбург и другие объекты в Рурской области (Германия). Самолеты «Москит» совершили налет на промышленные объекты вблизи Кельна.

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). В ночь на 11 апреля английская авиация бомбардировала объекты в Юго-Западной Германии.

Забастовка на заводах «Фиат» в Турине

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, во второй половине марта в Турине (Италия) на заводах «Фиат» забастовало более 50 тысяч рабочих. Рабочие требовали массовую демонстрацию с требованием мира, повышения зарплат и улучшения продовольственного снабжения.

Немецкие девочки науганы «тотальной мобилизацией»

СТОКГОЛЬМ, 9 апреля. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Кельнингсдэйтунг» в Германии, в порядке тотальной мобилизации» проходит массовое закрытие отходных и розничных торговых предприятий. Немецкие девочки науганы этим мероприятием шведских газет, что сообщает газету, она забывает на их услугах». Газета, напоминает девочкам, что жаловаться бесполезно, ибо закрытие магазинов обязательно не подлежит.

РАДИО СООБЩАЕТ

Итальянские власти проводят принудительную эвакуацию населения с островов Сардиния и Сицилия.

4 января итальянский самолет уничтожен 121 германский самолет из числа 960, попавшихся за этот срок над побережьем Англии.

В Англию прибыл новый отряд канадских войск.

Производство самолетов в США достигло цифр 5,500 машин в месяц. За первые два месяца этого года США выпустили 5 тысяч танков и в два раза больше самолетов и автоматов, чем за все годы первой мировой войны.

СТАВРОПОЛЬ

Увечерешение памяти Геннадия Голенева

Исполком Ставропольского горсовета удовлетворил просьбу учащихся школы № 7 о присвоении школе имени отважного юноши Геннадия Голенева. Решением исполкома горсовета улица Тамарочки переименована в улицу им. Геннадия Голенева.

Крайком ВЛКСМ присвоил имя Геннадия Голенева красному дому художественного воспитания детей.

Актеры-доноры

В Ставропольском городском драматическом театре прошло собрание, посвященное сиюнорту. Предложение выступить в ряды доноров, чтобы помочь раненым бойцам, было горячо встречено коллективным театром.

Здесь же на собрании 15 актеров записались в доноры. В их числе — актеры Э. Горская, Чистиков, Святловский, Касичка, Кавка, Костин и др.

Душевая при гостинице

При городской гостинице открывается душевая с пропускной способностью 10 человек в час. Здесь же скоро начнет работать дезинфекционная камера небольшого размера.

Душевая и камера будут обслуживать жителей гостиницы и командированных, а в свободное время — население города.

КИЗЛЯР

Город оскодня

Кизляр не был опустошен немскими войсками, но близость линии фронта и городу сказывалась в работе местных промышленных и коммунальных предприятий.

После изгнания фашистских банд с территории края жизнь в Кизляре начала быстро входить в нормальную колею. Ремонт электростанции дал возможность улучшить снабжение электроэнергией население и промышленность.

По городу работают десять водозаборных колонн, отремонтирована база пропускной способностью 90—100 человек в час.

Развивается работа местных промышленности. Работают веревочная мастерская, валяльная и ремонтно-батарей. В горняккомбинате действует колбасный цех, хлебопекарня, маслобатарей.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Городской ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Борис Школов — ДКА.

13—14 апреля Ф. Мольвар. МОЙ МАЛЫШ

Комедия в 3 действиях. Постановка Я. Сисслера. Семенов О. Ф. Оформление художника заслуженного деятеля искусств Др. АССР Цыганцева К. П.

Начало в 18 час. Касса открыта с 11—18 час. Фойе с 17 часов. Игрет оркестр танцов.

Анонс. Премьера. Э. Скриб. ДАМСКАЯ ВОЙНА

Кинотеатр «Октябрь» Новый звуковой художественный фильм

ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Начало сеансов: 10, 12, 14, 16 ч. 30 м. и 19 час.

Кинотеатр «Гигант» Новый звуковой американский художественный фильм

ОЧАРОВАН ТОБОЙ

Начало сеансов: в 13, 15, 17 и 19 часов.

Крайавтоснабу Крайавтоуправления (ул. Рылевая, №1) ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, зав. техническим складом, начальник снабжения и экспедитор почты. 1—1

ПЛОДОВОДЕКОРАТИВНЫЙ ПИТОМНИК ГОРЬМЕЖСКОХА

города Ставрополя

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

большое количество плодородных саженцев, а также старинных. Продажа производится государственными и частными лицами. Обращаться по адресу: г. Ставрополь, ул. Молотова, 25б. 1—1 Горьмежескох.

Ставропольской городской больницы ТРЕБУЮТСЯ:

слесарь-механик, электромонтер, прораб, пильщики, кавалитатор. Оплата по соглашению. 1—2

Ателье «Коллективизация» ПРОИЗВОДИТ

колесно-обозные ясли, токарные изделия по дереву, ремонт мебели, обивку диванов, автомашины, майки мебели и др. изделий, как организациям, так и частным лицам. Обращаться по адресу: Ставрополь, пр. Сталина, № 14. 1—2

Ставропольской автоконторе Крайавтоуправления (ул. Коминтерна, № 15) ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, плановый, загараж, механик, электрик, жестянщик, токари, слесари, монтажники, каменщики, плотники, шоферы, маляр, газосварщик. Производится набор женщин и девушек учениками на производство. 1—3